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１ 出席委員 

職 名 氏 名 備 考 

教 育 長 三 ツ 宗 宏   

教育長職務代理者  常 本 直 史   

委  員 德 山 周 一   

委  員 髙 谷 絵里香   

委  員 和 田 ひろみ   

 

 

２ 出席した者 

職 名 氏 名 備 考 

教 育 次 長 武 村 良 江   

教 育 総 務 課 長 淺 野 晃 彦   

教育魅力化推進担当課長  荒 井 建 太   

学校給食推進室長  丸 山 昭 良   

学 校 教 育 課 長 田 中 裕 恵   

生涯学習課課長  谷 岡 理 江   

図書館振興室長  佐 藤 弘 敏   

教育総務課課長補佐  吉 鶴 尚 美   

 

 

３ 傍聴人 

  な し 
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４ 議事日程 

日程 案 件 結 果 

 開 会  

第１ 教育長あいさつ 三ツ教育長 

第２ 署名委員の指名について 常本委員 

第３ 教育長諸報告 武村教育次長 

第４ 付議事件  

 議案第 2８号 真庭市情報公開・個人情報保護不服審査会の諮問に

ついて 
非公開案件 

 議案第 2９号 真庭市情報公開・個人情報保護不服審査会の諮問に

ついて 
非公開案件 

 議案第 30 号 真庭市立学校教職員に対する行政措置について 非公開案件 

   

第 5 報告  

 真庭市学校給食審議会の答申について  

   

   

第６ その他  

   

第 6 閉 会  
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５ 議事の大要 

 

（09 時 30 分 開会） 

○三ツ教育長 

これから第 13 回教育委員会を開催いたします。以下議事日程に従って進めて

まいります。まず日程第 1 教育長挨拶ということです。 

学校訪問、大変お世話になっております。ありがとうございます。なかなか、

学校の様子を見るという機会も少ないとは思うのですが、変わってきたと思う

ところと同時にまだ変わらないと思うところも、日々感じているところであり

ます。 

学びを委ねる。いわゆる個別最適な学びということがよく言われますが、正

直なかなか難しい話だなと感じています。国が言うには、自立した学習者を育

成するということが第一義的な目的で、自立した学習者というのはどうなのか

というと、結局、自分で計画を立て、自分で学びを進めることができる。授業

の場面に落としてみると、いわゆる先生が何か指示したり発問したりするので

はなく、それももちろん大事ですが、それによらないと学べないというのでは

なく、自分で学ぶ力を、あるいは学び方を身につけていく、ということが求め

られているそうです。確かにそうだと思います。答えがない時代と言われる中

で、自分で調べたり学んだり、自分なりの答えを見出したり、それに基づいて

行動したりということは、本当に大事だと思うんです。同時に、明治以降ずっ

と続いていた一斉授業という形の中とどう折り合いをつけていくのか、あるい

は何をどう変えていくのかというのは、難しいなということは、正直、授業を

見ながら感じています。 

その中でふと思ったのですが、真庭市は、非常に小規模学校が多いです。複

式学級も多いです。昨日、算数の授業を見たんですが、2 人でやってました。「わ

たり」っていう授業っていうのは、個別最適な学びとか学びを自分で自己調整

をしていく力をつける上で、複式であれば、有効な方法ではないかということ

は前から思ってますが、改めて今感じています。 
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先生が半分に関わっているときは、半分は少なくとも自分たちで学んでいっ

ているわけです。その外的な環境がどうとか、方法論がどうとかということで

はないですが、この間やってきたこと、当たり前を疑うということであれば、

本当に複式を解消していくのがいいのかどうなのかということも含めて、これ

から考えていかなきゃいけないと思っています。これもまた答えがないのでし

ょうが、それぞれの地域、実態に合わせてものを考えていかなければいけない

というようなことを思いながら、学校訪問をさせていただいています。もう 1

校ありますのでまた、お気づきは全部終わってから共有したいと思いますので、

よろしくお願いします。 

続いて、日程第 2 署名委員の指名ですが、今日は常本委員さんお願いします。 

 

○常本委員 

 はい。 

 

○三ツ教育長 

続いて日程第 3 教育長諸報告を教育次長よりさせて頂きます。 

 

○武村教育次長 

（資料により説明） 

 

○三ツ教育長 

報告をさせていただきました。ご質問、ご意見ありますでしょうか？ 

一点、補足です。都市教育長協議会が今回真庭市で開催されて県下の市の教

育長が集まり協議をしました。内容については触れませんが、項目だけ。一つ

は不登校の問題で、民間施設等に入った時に、出席扱いにしたり、その要件等

が各市町村でいろいろな考え方があるということで、形式としてはそうですが、

いわゆる公立学校は一体何を担っていくのかという視点でもって、話し合いが

なされています。二点目が祝日とか休日の教職員が地域行事に出ていくという
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ようなことがあります。これと働き方改革という、いわゆる、今の教職員の負

担軽減との流れの整合性について、どう折り合いをつけるかというような議論

でありました。三点目が部活動の地域移行、地域展開ということが言われてい

ますが、自治体で受け皿の問題、報酬の問題、それから、何よりも子供たちの

やりたいことがやれる環境づくりの問題で悩んでいるということと同時に、こ

んな取り組みを今しようと思っているということについて意見交換がなされて

います。皆さんからご質問、ご意見ありませんか？よろしいですか。 

続いて日程第 4 付議事件です。 

議案第 28 号、29 号真庭市情報公開個人情報保護不服審査会の諮問についてで

すが、本議案については、個人情報を含む内容になりますので、真庭市教育委

員会会議規則第 12 条第 4 項に基づき、非公開の取り扱いにさせていただきたい

と思いますが、委員の皆さん、ご意見ございませんでしょうか？ 

 

○全員 

 はい。 

 

○三ツ教育長 

それでは、本件は非公開という取り扱いにさせていただきます。 

 

○三ツ教育長 

 続いて議案第 30 号真庭市学校職員に対する行政措置についてですが、これも、

教育委員会議規則第 12 条の第一項、人事に関わるものに該当しますので、非公

開で行わせていただきたいと思いますが、委員の皆さんよろしいでしょうか？ 

 

○全員 

 はい。 

 

○三ツ教育長 
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 それでは、本件は非公開という取り扱いにさせていただきます。 

 

○三ツ教育長 

 続いて報告、日程第五です。学校給食審議会の答申についてお願いします。 

  

○淺野教育総務課長 

（資料により説明） 

 

○三ツ教育長 

報告をさせていただきました。委員の皆さんからご質問、ご意見ありません

でしょうか？よろしいですか。 

 それでは続いて日程第 6 その他です。委員の皆さんから何かありますでしょ

うか？ 

 事務局よりありますか 

 

○武村教育次長 

 ・令和 7 年 第１回教育委員会 １月２４日（金）９：30 

 

○三ツ教育長 

その他委員の皆さんよろしいですか。 

それでは、以上で教育委員会会議を終了いたします。 

（1１時２４分 閉会） 


